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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van de leden Kerstens, Vermeij en Monasch (allen PvdA) aan de 
Ministers van Economische Zaken en van Sociale Zaken en Werkgelegenheid 
over het faillissement van Dolcis, Invito, Manfield, Pro Sport en Steve Madden. 
(ingezonden 7 januari 2016). 

Antwoord van Minister Kamp (Economische Zaken), mede namens de 
Minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid (ontvangen 29 januari 2016). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van de berichten in diverse media omtrent het 
faillissement van Dolcis, Invito, Manfield, Pro Sport en Steve Madden?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Heeft u contact met bovenbedoelde bedrijven? Bent u bereid bovenbedoelde 
bedrijven bij te staan (bijvoorbeeld bij een eventuele doorstart) om op die 
manier maximaal werkgelegenheid te behouden? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 2
Ja, wij hebben contact met de curatoren van Macintosh. Curatoren stellen 
alles in het werk om kopers te vinden voor een going concern doorstart van 
de diverse onderdelen van het concern, met behoud van zoveel mogelijk 
werkgelegenheid. Naar verwachting zal een deel van het personeel langs 
deze weg zijn baan kunnen behouden. Vanuit UWV zijn de contacten in eerste 
instantie gericht op wat nodig is om de loondoorbetaling aan de werknemers 
te waarborgen. 
In het persbericht van de curatoren van 20 januari jl. is aangegeven dat er 
inmiddels overeenstemming is bereikt over verkoop van 140 tot 180 winkels 
van Scapino Nederland aan Henk Ziengs. Henk Ziengs heeft de intentie om 
het grootste deel (80 tot 90%) van de circa 2.000 werknemers van Scapino in 
de winkels en op het hoofdkantoor/distributiecentrum in Assen een aanbod te 
doen voor een nieuw dienstverband. Daarnaast is er nagenoeg overeenstem-
ming over de verkoop van aandelen Brantano België/ Luxemburg aan 
Brantnew. Brantnew zal de aandelen van Brantano NV en van Brantano 

1 http://nos.nl/artikel/2078678-schoenenwinkels-dolcis-manfield-en-invito-failliet.html
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Luxemburg NV overnemen, zodat de transactie betrekking heeft op alle 130 
winkels, alle ruim 1.100 medewerkers en op alle activa en passiva van 
Brantano in beide landen. Tot slot geven de curatoren aan ook ver gevorderd 
te zijn met verkoop van aanzienlijke delen van de winkelformules Manfield, 
Dolcis, Invito, PRO Sport, Steve Madden en Intreza. 

Vraag 3
Mocht u de vorige vraag bevestigend beantwoorden, op welke wijze en op 
welke termijn krijgt uw bereidheid in dezen dan concreet vorm? 

Antwoord 3
Mijn ministerie probeert ondernemingen in financiële nood te ondersteunen 
door een faciliterende rol te spelen. Macintosh vormt hierop geen uitzonde-
ring. Mijn ministerie is sinds eind december betrokken bij het faillissements-
proces en neemt achter de schermen een actieve houding aan, bijvoorbeeld 
bij het activeren van ons netwerk (o.a. richting het UWV en de ACM). 
Daarnaast beschikt mijn ministerie in het geval van mogelijke doorstarts van 
bedrijfsonderdelen over een breed instrumentarium aan (garantie-
)instrumenten, die in perspectiefrijke situaties ondersteuning kan bieden in de 
financiering van de activiteiten. 

Vraag 4 en 5
Bent u het ermee eens dat er alles op alles gezet moet worden om werkne-
mers aan het werk te houden en dat de recente ontwikkelingen in de 
retailbranche om een maximale inzet vragen van marktpartijen, sociale 
partners en de regering? 
Bent u bereid met de retailbranche om de tafel te gaan om te bezien op 
welke wijze verder werkgelegenheidsverlies mogelijk kan worden voorkomen 
dan wel beperkt? Zo ja, welke maatregelen voor behoud van werkgelegen-
heid dan wel voor van baan-naar-baan-trajecten kan de overheid inzetten? Zo 
nee, waarom niet? 

Antwoord 4 en 5
Ja. De retailsector ondergaat een fundamentele verandering. Er vindt een 
verschuiving plaats naar het online kanaal en de wensen van consumenten 
veranderen in rap tempo. Ook herstelt de economie zich van jaren van lage 
groei en dito consumentenbestedingen. Dat bedrijven – groot en klein – in de 
problemen komen, laat zien dat de sector moeite heeft om zich tijdig aan te 
passen. De ontwikkelingen hebben een grote impact op winkelgebieden, op 
de leefbaarheid in de steden en op de mensen die in de sector werken. 
De partijen verbonden aan de Retailagenda (sociale partners retailsector, 
vastgoedpartijen en overheid) hebben intensief contact om gezamenlijk 
mogelijke acties te verkennen. Gesproken wordt over een versnelling van een 
aantal acties uit de in maart 2015 gelanceerde Retailagenda. Zij zetten in op 
de Retaildeals met gemeenten en provincies en het ontwikkelen van extra 
instrumenten voor de transformatie van vastgoed. Daarbij wordt ook gekeken 
naar mogelijkheden om een gezamenlijke human capital agenda te maken 
gericht op de transitie van werknemers in de sector en bij- en omscholing 
van personeel. 
In de context van de huidige faillissementen zal naar verwachting een 
aanzienlijk deel van de medewerkers door middel van een doorstart hun baan 
kunnen behouden. Voor de medewerkers voor wie dat niet mogelijk blijkt, zet 
UWV de reguliere dienstverlening in, inclusief alle bestaande instrumenten, 
zoals scholingsvoucher, proefplaatsing en mobiliteitsbonus.
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